

# 联合国通过决议 将春节作为联合国假日

新华社联合国12月22日电 第78届联合国大会22日协商一致通过决议,将春节(农历新年)确定为联合国假日。

中国常驻联合国代表团临时代表戴兵在联大决议通过后表示,春节作为中国传统民俗节日,不仅是阖家团圆、辞旧迎新的日子,传承着和平、和睦、和谐等中华

文明理念,也承载着家庭和睦、社会包容、人与自然和谐共生等全人类共同价值。许多国家和地区把春节作为法定节假日,全球约五分之一的人口以不同形式庆祝春节。

戴兵说,中国推动春节成为联合国假日,是践行全球文明倡议、倡导尊重世界文明多样性的务实行动。春节正式成为

联合国假日,充分展现了中华文明的传播力影响力,将有力促进世界不同文明的交流互鉴,积极体现联合国倡导的多元、包容文化价值理念。联大决议将春节确定为联合国假日,得到了联合国会员国和联合国秘书处工作人员的热烈欢迎和踊跃支持。

联合国除了东道国的重要法定假日外,可由联大通过决议,把世界范围内广泛庆祝的节日确定为联合国假日,在当天尽量避免安排会议活动。联合国秘书长每年都发表春节贺辞,向中国及所有庆祝春节(农历新年)的各国人民致以节日问候和祝福。

# 哈雷彗星开启“归程” 将重返人类视野

新华社天津12月23日电(记者周润健)人类发现并记录的首颗周期彗星——哈雷彗星本月初在抵达远日点(即离太阳最远的点)后开始“调头”,踏上返回太阳系的归途。

对于很多人来说,哈雷彗星的名字如雷贯耳。中国天文学会会员、天津市天文学会理事赖迪辉介绍,早在公元前613年,哈雷彗星就被中国古代的《春秋》一书所记载,“秋七月,有星孛入于北斗”,星孛即指哈雷彗星,这是目前所知有关哈雷彗星的最早记录。

哈雷彗星的命名源自于其近代发现者——英国天文学家哈雷,他在回顾1531年、1607年、1682年的彗星观测资料时发现,彗星的行进方向具有相似性,于是提出了一个大胆的假设,这

个年份记录的所谓三颗彗星实际上是同一颗彗星。此外,他经过计算预言这颗彗星将在1758年年末再次出现,后来哈雷彗星果然如约而至,充分验证了哈雷计算的准确性,可惜彼时哈雷已不在人世。后来天文学家们确认了哈雷彗星的存在,并计算出了它的详细轨道数据。

哈雷彗星的出现对于天文学和科学研究具有重要意义,并且进一步加深了人们对太阳系天体的认识。

赖迪辉说,哈雷彗星不仅是人类发现并记录的首颗周期彗星,它还是目前已知的短周期彗星中唯一一颗能用肉眼直接看到的彗星,每隔约76.1年就会回归一次,上一次哈雷彗星回归是1986年,下一次回归大概是在2061年,

而这次抵达远日点标志本轮回归周期过半。

根据测算,哈雷彗星将于2061年7月28日过近日点(即离太阳最近的点),过近日点时,哈雷彗星在太阳辐射作用下会分解成彗头和彗尾,状如扫帚,届时人们将会一睹其风采。不过,由于彗星的轨道时常受到大行星引力的影响而发生变化,因此哈雷彗星过近日点的精确时间还存在变数。

从地球的角度观测天空,哈雷彗星在接下来的38年将会一直在长蛇座徘徊,然后进入小犬座。

赖迪辉表示,从现在开始,哈雷彗星重新回到人类视野已进入“倒计时”,但要想真正看到它的身影,还需要耐心等待。

# 我国学者制备出 北极熊毛仿生保暖材料

据新华社杭州12月23日电(记者朱涵)浙江大学团队通过模仿北极熊毛的结构,制备出一种封装了气凝胶的超保暖人造纤维,这种材料同时具备保暖、轻薄和耐用的特点。该成果由浙江大学化学工程与生物工程学院柏浩教授和高分子科学与工程学系高微微副教授团队完成。

柏浩说,北极熊依靠一身超强保暖的毛发能适应零下40摄氏度的环境。他们发现,北极熊毛是中空结构,里面封装了大量“静止”的空气,每一根毛发都有一层壳。在电子显微镜下,这层壳大概有20微米厚。受到这个发现的启发,研究团队历时近6年,制备出一种新型“核壳”结构纤维。纤维的中心是高分子气凝胶,其内部分布着直径大约为10至30微米的纤长的小孔。小孔朝着同一个方向排列,像一个个存储空气的“仓库”。纤维表面有一层TPU(热塑性聚氨酯橡胶)外壳将内部的气凝胶包裹起来。

广告



**中国农业银行**  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

**就业贷系列-商户e贷**

“商户e贷”是农业银行针对市场商圈内从事经营的个体工商户新市民群体发放的线上个人经营贷款,满足支付租金、备货等资金需求。

**产品特点**

- 纯线上** 线上申请、零资料,7\*24小时在线服务。
- 全自动** 自动审批、实时到账。
- 免担保** 信用方式、无需抵押。
- 自助还** 随借随还、可循环使用。
- 低成本** 用款息、按日计息。

**贷款要素**

- 贷款金额** 最高可到100万元。
- 贷款期限** 1-3年。
- 年化利率** 最低可执行同期同档贷款市场报价利率(LPR),最终以审批结果为准。
- 还款方式** 按月还息、一次性还本或等额本息还款。

**贷款对象**

农业银行准入的市场商圈内和居民社区周边、进城创业1年以上的个体工商户等新市民群体。

广告

# 海南省交通规费征稽局关于办理2024年机动车辆通行附加费缴费的通告

为做好2024年机动车辆通行附加费征收管理工作,现就有关业务办理问题通告如下:

一、根据《海南经济特区机动车辆通行附加费征收管理条例》相关规定,除符合减免条件的柴油机动车辆外,凡在我省范围内行驶的柴油机动车辆(含使用柴油混合动力机动车辆),均需缴纳机动车辆通行附加费(以下简称“规费”)。我省2024年度规费缴纳征收工作于2023年12月26日开始。

二、根据《海南省柴油机动车辆通行附加费收费标准计量及具体缴费方式等问题的规定》相关规定,规费可以实行年度统缴,可分为全年、半年、季度。具体优惠政策为:按照全年一次缴纳的费额为应征费额的80%;按照半年缴纳的费额为应征费额的85%;按照季度缴纳的费额为应征费额的90%。欠费车辆在补缴所欠规费后,可选择下一个缴费期内的统缴优惠。2024年度统缴业务的办理期限为2023年12月26日至2024年1月31日。

三、根据《海南经济特区机动车辆通行附加费征收管理条例》和《海南省柴油机动车辆通行附加费减免暂行办法》相关规定,下列柴油机动车辆可以减免机动车辆通行附加费:(一)拖拉机、三轮机动车;(二)联合收割机、运输联合收割机(包括插秧机)的车辆;(三)挖掘机、推土机、装载机不能载客载货的专用车辆;(四)设有固定装置的城市环卫车、医疗专用救护车、防疫车、采血车等车辆;(五)军队车辆、武警部队车辆,以及省人民政府批准执行抢险救灾任务的车辆;(六)城市公共汽车、农村客运班线车辆。符合上述减免条件的在注册登记柴油机动车辆,应在2024年3月31日前,前往车辆所在地征稽机构办理减免手续(拖拉机、三轮机动车、军队车辆和武警车辆无需办理减免手续)。新增的减免车辆,应在取得《机动车行驶证》之日起30日内,持车辆的《机动车行驶证》、《机动车辆登记证书》原件及复印件,至车辆所在地征

机构办理减免手续;属于城市公共汽车、农村客运班线的营运车辆,除上述证件外,还需提供《道路运输证》原件及复印件。

四、办理2024年机动车辆通行附加费缴费业务的柴油机动车辆,须同时缴清2023年12月31日以前应缴纳的规费。

五、为了快捷、方便车主办理缴费业务,我局开通线上、线下业务办理渠道,车主通过以下缴费方式均可办理缴费业务:

- 1.线下缴费方式:前往各市县征稽机构业务大厅、24小时自助缴费机。
- 2.线上缴费方式:通过“海易办”微信/支付宝小程序、手机APP,搜索“海南通行费”进行办理。
- 3.缴费电子发票获取方式:
  - 方法①“海易办”支付宝→全部服务→非税服务→我的票夹(发票自动弹出);
  - 方法②“海易办”支付宝→全部服务→非税服务→非税缴费→输入机动车行驶证所有人→

输入手机号(机动车辆通行附加费征费管理系统预留接收电子发票手机号)→输入随机码即可查询电子发票。

咨询举报电话:0898-68606060。  
各市、县分局咨询电话:(区号0898)  
海口分局:66565924 琼山分局:65988812  
港口分局:66126108 稽查局:66126119  
文昌分局:63286191 琼海分局:62935030  
万宁分局:62223597 陵水分局:83327380  
三亚分局:88868061 定安分局:63822157  
屯昌分局:67812331 五指山分局:86622290  
琼中分局:86238118 保亭分局:83668415  
澄迈分局:67622737 临高分局:28285209  
儋州分局:23882020 洋浦分局:28816807  
白沙分局:27722738 昌江分局:26651857  
东方分局:25595818 乐东分局:85523373  
海南省交通规费征稽局  
2023年12月24日